

• 市井百态

放生记

上周，妻买回来几斤小鱼，准备为儿子熬点鱼汤。做饭的时候，我发现一条鱼竟还活着，不忍杀生，就找来一只小桶把它养了起来。

小鱼一拃来长，一两多重，嘴边长着两根须，在小桶里不停地游动。我不知道它吃什么，就放进去一些蚯蚓，不料它不屑一顾，几天不吃东西仍显得活力十足。

这小东西生命力极其顽强，好几次都从桶里跳出来，被我重新放入水中仍能活下来。有天晚上儿子半夜起来上厕所，发现小鱼不知道啥时候又从桶里跳出来了，鱼身上摸起来都是干的。儿子把它放回桶里，没想到它竟然又活过来了。

有天吃早饭时，儿子说：“小鱼不吃不喝怪可怜的，不如把它放回河里吧。”儿子能有如此爱心，善待鱼儿，我们自然全力支持。吃过早饭，我们一家人来到瀍河边，经过几年的治理，河水清澈了许多，太阳照在身上感觉暖洋洋的。

儿子蹲下身，小心翼翼地把小鱼放进河水里。要回归自然了，小鱼似乎非常高兴，在水里打了个旋儿，嗖地一下钻进河的深处。（瀍河回族区 刘志军）

• 流光碎影



制图：阿幽薇

元宵节来临，大街小巷都成了灯的海洋，五光十色、造型各异的花灯令人目不暇接。触景生情，我又想起了儿时奶奶给我做的灯笼。

• 我爱我家

爱的魔力

冬天，新鲜蔬菜越来越少，我只好买几棵大白菜带回家。

在我家，我和女儿爱吃白菜叶，妻子爱吃白菜帮，大家各取所需。妻子是个细心的人，每次炒好菜，她总是把菜叶挑

正月十五打灯笼和过年放鞭炮一样，是农家孩子最快乐的事。“破五”一过，我们姊妹几个就嚷着让奶奶给我们做灯笼。奶奶的手很巧，最拿手的就是做鼓灯。

奶奶扭着小脚，跑四五里路，买几张五色纸，又到会做竹活的人家找来几根竹篾，就开始做灯笼了。奶奶做灯笼，我和姐姐、妹妹也忙着打下手。奶奶把竹篾弯成两个大小一样的圆圈，再用几根竹篾把两个圆圈固定在一起，这样，鼓灯的骨架就做好了。

在奶奶的指导下，我们用白纸糊鼓面，用红纸糊鼓身，还用银

到我和女儿的碗里，自己则津津有味地吃着白菜帮。我品尝着味道鲜美的白菜叶，看着妻子狼吞虎咽、心满意足的样子，感觉幸福极了。

直到有一天，我们一家三口回岳母家，我才明白事情并非如此。我们在岳母家共进晚餐，一盘炒白菜端上桌后，岳母迅速地把白菜帮往自己碗里夹，妻子也忙着去夹白菜帮，岳母大喊：“你从小都不吃白菜帮，只吃白菜叶，今天怎么回事

色的纸剪成小圆点贴在鼓边当鼓钉。奶奶也没闲着，在做至关重要的细活——剪灯花。奶奶戴着老花镜，一丝不苟地剪着，一朵朵牡丹花开了，一条条鲤鱼跳起来了……

灯花，奶奶是要亲自贴的，只见她左瞧右看、上比下划。一个普通的鼓灯，经奶奶一贴灯花，忽然有了灵气。正月十五的晚上，我们姊妹三人打着鼓灯上街，街坊邻居们一片赞叹。

奶奶做的灯笼伴随了我的整个童年，元宵佳节到来之际，我怀念早已离我而去的奶奶，怀念她给我做的鼓灯。（洛宁县 朱红旭）

• 同题作文

本期话题：
亲爱的，我想对你说……

老公，请听我说

老公，我们已经一起走过了5个年头，过去的日子，有苦也有乐，有悲也有喜，生活中的每一个点滴，都刻在我的心里，不会因岁月的流逝而抹去我心中的记忆。

老公，歇歇吧，别太累。5年的操劳与奔波，我都看在眼里，你有个好身体才是我和孩子最大的福气。我们白手起家，很不容易，你忙于生意，我照顾家里。所有的成功，有你的付出，也有我的努力，因为我们是夫妻，同心才能如意。

老公，歇歇吧，别太累，5年来你太不容易。每个除夕夜，你总是踩着新年的钟声去公司，为了员工能回家团圆，你宁愿坚守阵地。

老公，你在我心里，无人能比。为了你，我收敛了自己的小脾气；为了你，我在背后默默地支持你。我们的生活虽有些许的遗憾，但幸福无比。未来还有许多个5年，让我们一同去珍惜，一同来创造奇迹，让我们手挽手肩并肩，同甘共苦走下去！

老公，我想对你说：这辈子我还要嫁给你！

（孟津县 卢真真）

副刊

投稿：bxixieshou@163.com

电话：65233688

看本地信息 只上洛阳网



• 权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

• 超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名1.7万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超26万人。

• 核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

• 荣耀见证：

河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖、网盟理事单位。